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                                                                                                     Genova, 26.9.2025 

 

 

          Al Signor Sindaco 

          del Comune di Genova 

 

 

 INTERPELLANZA N. 84/2025 

 

Oggetto: “Stato di avanzamento e tempi di completamento dei lavori del Waterfront 

di Levante” 

 

Premesso che: 

 

il progetto del Waterfront di Levante, nel rispetto delle linee guida emanate dall'Arch. Renzo 

Piano e recepite dalla precedente Giunta comunale, rappresenta una delle opere più rilevanti 

per la riqualificazione urbana, la valorizzazione economica e sociale della città, nonché il 

prestigio internazionale di Genova; 

 

ad oggi i lavori di committenza pubblica risultano sostanzialmente fermi e in forte ritardo 

rispetto al cronoprogramma iniziale; 

 

la Sindaca Silvia Salis, in recenti dichiarazioni pubbliche, ha celebrato la grande valenza del 

progetto - contrariamente a parte della propria maggioranza che lo ha sempre avversato - 

ribadendo che l’intero intervento sarà completato entro il 2026; 

 

allo stato attuale, tuttavia, oltre ai ritardi dei cantieri in corso, risultano ancora da appaltare 

interi lotti e, a quanto consta, non sono stati individuati tutti i finanziamenti necessari per 

garantire la piena copertura dell’opera; 
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Considerato che: 

 

il completamento del Waterfront di Levante è atteso non solo dai cittadini ma anche da 

operatori economici, turistici e culturali, che vedono in esso un’opportunità di sviluppo per 

la città; 

 

la mancanza di certezze sui tempi e sulle risorse rischia di compromettere l’affidabilità 

dell’Amministrazione comunale nei confronti della cittadinanza e degli investitori; 

 

è compito della Giunta garantire trasparenza e chiarezza sugli stati di avanzamento delle 

opere pubbliche, soprattutto quando si tratta di interventi di tale rilevanza strategica; 

 

parimenti risultano del tutto indeterminate le modalità di gestione della nuova area del 

Waterfront di Levante e quali ruoli potrebbe avere a tale scopo la società Porto Antico 

S.P.A.; 

 

 

Interpella la Sindaca e la Giunta comunale per sapere: 

 

1. Qual è lo stato effettivo di avanzamento dei lavori del Waterfront di Levante e quali lotti 

sono già appaltati e avviati; 

 

 

2. Quali lotti risultano ancora da appaltare, con quali tempi e con quali risorse si intende 

procedere; 

 

 

3. Se tutti i finanziamenti necessari sono stati già individuati e, in caso contrario, quali sono 

le fonti di copertura economica a cui si ritiene di ricorrere e i tempi previsti per la loro 

definitiva approvazione; 
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4. Quali strumenti e garanzie concrete l’Amministrazione comunale intende porre in essere 

per assicurare il completamento dell’opera entro il 2026, come dichiarato dalla Sindaca; 

 

 

5. Quali eventuali conseguenze o alternative sono state considerate nel caso in cui i tempi 

annunciati non risultassero rispettabili; 

 

 

6. Quale sia la riflessione della civica Amministrazione in merito alle modalità di gestione 

dell'area del Waterfront di Levante e quale potrebbe essere il ruolo di Porto Antico S.P.A. a 

tale scopo.  
 

 

 

                                                                            Il Consigliere Comunale 

                                                                            Pietro Piciocchi 
                                                                                        (documento firmato digitalmente) 
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